

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

GEOGRAPHIC SITUATION

Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16°, 15' 09", W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE

SITUACIÓN GEOGRÁFICA (FARO DEL MUELLE)
Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16° 2' 50" O de San Fernando

SITUATION GÉOGRAPHIQUE

Latitude N. 28°, 28', 30"
Longitude, 18°, 33' 20" O de Paris

DIARIO DE TENERIFE

Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

(PAGO ADELANTADO)
En esta Capital, pueblos de la Provincia y Península española. un mes 2 pts. un año 32 »
Extranjero. un año 32 »
Un número suelto, 10 céntimos.
Idem atrasado, 15 idem.
Las suscripciones se sirven a partir de los días 1.º y 16 de cada mes.

TARIFA DE ANUNCIOS

(PAGO ADELANTADO)
Se admiten en cualquier idioma á 3 céntimos de peseta la línea sencilla de cuerpo 8 en la cuarta plana; á 5, en la tercera, y á 10 en la primera por cada una vez. Si las inserciones son por más de un mes, se hacen rebajas proporcionales. Gratis á los pobres, por una vez.
Se admiten abonos para anuncios permanentes con grandes descuentos.
Las esquelas mortuorias y de aniversario, en tamaño corriente, á 5 pesetas la primera inserción y á 4 la segunda.
Edictos, comunicados y reclamos, desde 15 hasta 50 céntimos la línea sencilla de cuerpo 8.
La correspondencia al Director del DIARIO DE TENERIFE, D. Patricio Estévez, Flores, 1, duplicado, y la administrativa al Gerente, D. Juan M. Ballester, Castillo, 61, Santa Cruz de Tenerife, Islas Canarias.

Teléfono num. 97.

Observaciones meteorológicas

HECHAS Á LAS 9 DE LA MAÑANA DE HOY

Altura barométrica.	761.64
Termómetro seco	23.5
Id. humedecido	19.9
Tensión del vapor acuoso	15.1
Humedad relativa	70
Dirección y clase del viento, E.S.E. Brisa lig. Estado del cielo.	Casi despejado.
Temperatura máxima del aire a la sombra en el día de ayer	24.5
Temperatura mínima de anoche	21.2
Diferencia.	3.3
Velocidad del viento en las últimas 24 h (kilómetros).	79
Oscilación barométrica (milímetros)	0.25
Lluvia en las últimas 24 h (mm.) Inapreciable	
Estado del mar	Llano

Cambios de la Plaza

(DADOS POR LOS CORREDORES)

Septiembre, 21

España, 4 div á	0'00 p 8 P.
Londres, vista, á ptas.	00'00 por £
— 8 div	00'00 »
— 60 div	00'00 »
— 90 d.f	00'00 »
Paris, vista, á	00'00 p 8 P.
— 8 div	00'00 »
— 90 div	00'00 »
Onzas, á	32'00 p 8 P.
Centenes, á	31'00 id. »
Libras, á	33'00 id. »
Luises, á	32'00 id. »
Descuento (En el Banco, á 4'50 p 8 anual (En la Plaza, de 6 á 7 p 8 id.	

Sección Religiosa

Septiembre, 21

Santo de hoy.—San Mateo.
Santo de mañana.—San Mauricio.
CULTOS PARA MAÑANA

PARROQUIA MATRIZ
Misas rezadas de 7 á 7 y media; cantada á las 8; á las oraciones el Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO
Misas rezadas de 7 á 7 y media; cantada á las 8; á las oraciones el Rosario.

IGLESIA DEL PILAR
Misas rezadas de 5 á 7; á las oraciones el Rosario.

Efemérides

Septiembre, 22

1792. Los españoles derrotan á los franceses cerca de Perpiñán.

1810. Formación de juntas insurreccionales en Quito.

1861. Murió en Cartagena el poeta Martínez Monroy.

Registro civil

Septiembre, 21

NACIMIENTOS

María de los Dolores Cedrés y Fernández.
Juana Mendoza y Muñoz.
Ana de Armas y del Pino.

DEFUNCIONES

Aristides Ferrer García, natural de esta Ciudad, 7 años, Valle Seco.—Bronco neumonía.
Sebastián Martín Jiménez, natural de Agaete, 29 años, casado, calle de Consolación núm. 19.—Tisis pulmonar.

MATRIMONIOS

Emilio García Cabrera, natural de esta Ciudad, 29 años, soltero; con María Sosa y Padrón, natural de esta Ciudad, 28 años, soltera.

ANUNCIOS OFICIALES

TAORO

COMPANIA DE HOTELES DEL VALLE DE OROTAVA

Por acuerdo del Consejo de Administración, y en cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 28 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca á los Sres. Accionistas para celebrar Junta general ordinaria el día 27 del actual á las 12 de la mañana en los Salones del Gran Hotel.

Puerto Cruz, Septiembre 18 de 1903.
—Por «La Taoro», Compañía de Hoteles del Valle de Orotava, DOMINGO AGUILAR, Gerente.

Sociedad de construcciones

«EL PROGRESO»

Por acuerdo del Consejo de Administración se procede al pago del dividendo correspondiente al año de 1902, acordado en Junta general y cuyo pago se efectuará en las oficinas de la Gerencia, calle de San Pedro Alcantara número 10 accesoria, todos los días hábiles de 11 á una de la tarde.

El Secretario,
MANUEL GUTIÉRREZ.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid, 20—19:15 (7:15 t.)

Director DIARIO DE TENERIFE.

Annuncian de San Sebastián que hoy ha firmado el rey el decreto fijando el día 21 de Octubre próximo para la reapertura de las Cortes.

También se firmó el nombramiento del Sr. Pedremuela para la Dirección general de los Registros, y la Contestación al Vaticano sobre credenciales de los Embajadores.

Almodóbar.

(Los telegramas que preceden son de la propiedad particular del DIARIO DE TENERIFE que prohíbe reproducirlos, alterarlos ó modificarlos, sin su autorización conforme á los artículos 31 de la ley de 10 de Enero de 1879 y 18 del Reglamento para ejecución de la misma de 18 de Septiembre de 1880.—El Gerente.)

CRÓNICA

Ayer, después de los que dejamos anotados, entraron en nuestro puerto los siguientes vapores:

Las Palmas, español; procedente de Canaria. Trabajo de remolque una gabarra; á los Sres. Miller y C.ª

Turenne, francés; de Rufisque. Se proveyó de carbón mineral, víveres y agua y salió para Marsella, despachado por los Sres. Hamilton y C.ª

Spartan Prince, inglés; de Rosario de Santa Fé y Buenos Aires. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Londres, despachado por los Sres. Elder, Dempster y C.ª

León y Castillo, español; de Canaria. Deja y toma pasajeros, correspondencia y carga y sale para Santa Cruz de la Palma, despachado por la Compañía de vapores correos interinsulares.

Por real orden que publica la Gaceta del día 16 se ha dispuesto se abonem dietas á los obreros vocales de las Juntas locales, que en virtud de su cometido se vean obligados á abandonar su trabajo.

El ingeniero D. Juan de León y Castillo ha sido autorizado por real orden de 27 de Agosto último para construir en el recinto del puerto de la Luz unos almacenes para depósitos de mercancías y frutos del país y un muelle de servicio para los mismos.

La Comisión provincial ha nombrado al arquitecto D. Antonio Pintor, para entender en la fijación y valoración de las fincas que han de ser expropiadas para las obras de continuación de los Asilos benéficos de esta Capital.

El Ayudante cuarto del servicio agronómico, D. Manuel García Luzón ha sido destinado á prestar servicios en la Jefatura de esta provincia.

Ha contraído matrimonio en Las Palmas con la Srta. Sebastiana Bravo de Leguna y Manrique de Lara, el comandante de Artillería D. Manuel Martínez de la Vega

Ayer percibió el Habilitado de las Escuelas de Instrucción primaria del partido judicial de Santa Cruz de la Palma la suma íntegra de 2 767.34 pesetas, por importe de los haberes de Maestros, Maestras y Auxiliares, correspondientes al mes de Agosto pasado.

También han percibido hoy los haberes por igual mes y concepto los Habilitados de los partidos de esta Capital, Las Palmas, Guía de Canaria, Arrecife, Laguna y Orotava, por las sumas de 3 133.30; 5.115.44; 1.513.13; 2 065.04; 2.282.63 y 3.225.69 pesetas, respectivamente.

Por la Secretaría del Ayuntamiento de esta Capital se interesa la presenta-

ción de las clases y soldados repatriados de Ultramar que pertenecieron al ter. Batallón del Regimiento de Infantería de Murcia número 39., Juan Padrón Pedraza ó Peraza, Gregorio López Trujillo, Antonio Castillo Amaral, José Rodríguez Márquez, Francisco Expósito Gutiérrez y Sebastián Hernández y Hernández con objeto de entregarles documentos relativos al cobro de sus alcances.
Se ha ordenado la vuelta al servicio activo de nuestro paisano el general de Ingenieros de la Armada Excmo. Sr. D. Manuel Estrada y Madan.

Teniendo en cuenta las cotizaciones diarias oficiales de la primera quincena del mes actual, se ha declarado por el ministerio de Hacienda, en real orden, que el tipo medio del cambio en el indicado periodo ha sido el de 36,03 por 100, correspondiendo en su consecuencia una reducción de 26 por 100 en las liquidaciones de derechos que para su pago en oro se efectúen en las Aduanas durante la segunda quincena del mes de Septiembre corriente.

En el vapor correo interinsular que salió ayer para Las Palmas, fué remitido el penado Andrés Rodríguez García, para extinguir en la cárcel de aquella ciudad la pena de 3 años, 8 meses y un día de prisión correccional.

Por el Rectorado de Sevilla ha sido aprobada la propuesta de concurso único del mes de Septiembre enviada por la Junta de instrucción pública de esta provincia.

El Habilitado de Ferros de esta provincia Sr. Maldonado, hizo efectivo ayer el libramiento de haberes del mes de Julio pasado, cuyo importe asciende á 4.604.27 pesetas.

Hoy se le expedirá cheque por la Depositaria Pagaduría de Hacienda para percibir los sueldos de Agosto siguiente.

Las sillas para los paseos públicos traídas por el contratista de este servicio Sr. Castro, son buena forma, sencillas y cómodas, pero de madera, lo que hace que podamos augurarles poca vida aquí donde hasta los barandajes de hierros de los paseos se les rompe por placer.

Por cartas recibidas en esta Capital y por noticias que publica la prensa extranjera, se sabe que en el próximo mes de Mayo atravesarán todo el Atlántico en globo dirigible los eminentes sabios Reclus, Capassa y Bergot, dirigiéndose a la América del Centro.

El director del Hospital de niños señor Guigou ha hecho entrega á las Señoras de la Junta de aquel Asilo de pesetas 4.50 que le envió el Administrador de La Opinión Sr. Artengo por conducto del director del mismo colega Sr. Niebla.

Llamamos la atención de quien corresponda, sobre la venta de huevos,

SECCION COMERCIAL

Valores locales

Septiembre, 21

ACCIONES	Tipo de emisión	Cotización
Explotación y canalización de aguas de Tenerife.	60	00
Edificaciones y reformas urbanas.	750	730 D
La Oportunidad (1.ª y 2.ª series).	250	000
El Progreso.	290	225 D
La Tinerfeña	150	00
El Teide.	50	00
Navegación de Tenerife	1000	500 D
Teléfonos.	250	335 D
Industrial Eléctrica.	500	375 D
Exportadora de Tenerife.	125	000
Asociación provincial de Puertos francos	100	70 P
Aseguradora Española.	1000	1000 P
Pesqueería de Tenerife.	25	25 P

D (Dinero)—P (Papel)—O (Operaciones)

pensamiento: al primero se le oye, al segundo se le escucha, y para mí es evidente que el hijo de mi vecina ha debido vivir mucho en la soledad, sin más distracciones que la reflexión sobre graves cuestiones que discuta en su espíritu y que resolvía tal vez »

IX

3 de Julio.

«Muchas cosas que me han sorprendido en el señor Gerárd, se explican naturalmente: debe haber sido oficial de marina.

Por de pronto, á madame Gerárd se le ha escapado decir delante de mí que ha estado mucho tiempo separada de su hijo. Es muy natural, puesto que viajaba.

Después, ese color tostado que tanto me llamaba la atención, esa fuerza corporal que deben dar la existencia activa y el aire del mar, ese paso lento y reposado del marino, cuyo paseo es muy limitado; esa costumbre de bajar la cabeza y de doblar la espalda, adquirida en el entrepuente de los barcos. Sobre todo, en fin, ese carácter reflexivo, esas distracciones continuas, esa melancolía constante, esa elevación de ideas propias de los

Pero mi padre me ha dicho que verta con gusto este enlace por razones que no podía darme. Qué razones serán esas?

¡Ah! ¡Dios mío! ¡Si lo que sospecho hace tiempo fuera cierto! si no me hubiera equivocado respecto á las preocupaciones y á las tristezas de mi padre! ¡Si hubiera perdido alguna cantidad considerable; si se hubiese arruinado! Tal vez piense en separarse de mí, en adoptar otra manera de vivir más modesta, en expatriarse, y quiere casarme lo más pronto posible.

Pero yo soy rica; él me ha dicho que yo tenía un dote considerable; y yo se lo doy con mucho gusto. Permanecerá á mi lado, no cambiará en nada su manera de vivir, y yo no me casaré con el señor de Mézin.

Si, yo soy rica; nunca había pensado en esto, y en este momento no puedo menos que pensar... ¡Ah! ¡pero he gozado mal este señor no me ha dado motivo para pensar que pueda ser interesado. Ya es demasiado rechazar su mano, sin ni siquiera...

Sin embargo, desde el momento en que se trata de una cuestión tan grave, estoy en mi derecho deteniéndome á reflexionar sobre las suposiciones que se me ocurren, he hablado muy ligeramente, sobre todo, para que sus sentimientos sean serios, y si pide mi mano, es evidente...

No; hay algo que me dice que se trata de mi padre, de sus intereses. En nuestras conversaciones de otro tiempo, á poco de mi salida del convento, cuando pasábamos juntos una gran parte del día, me dió á comprender varias veces que tenía ideas bien calculadas respecto á mi matrimonio, y que realizarían las esperanzas concebi-

puedo decirte y que no deben influir en tu decisión, yo verta con gusto este matrimonio. Sin embargo, no me he comprometido más que á una sola cosa: á darte cuenta de su petición, apoyarle sin gran insistencia, y pedirle una contestación. Piénsalo con calma, y contéstame cuando quieras.

Me besó en la frente, y salió sin decir ni una palabra más.

No quiero insistir... ¡Cómo! ¡el señor Mézin! ¡Quién lo hubiera pensado!

¡Y yo que me manifestaba tan amable con él!... Tal vez se habrá figurado...

Yo le pedía que prolongara sus visitas, y le decía:

¿Qué prisa tiene V? ¡No nos deje todavía!

Yo lo contentaba por retener á mi padre; pero no comprendía que mi amabilidad no le era personal.

Y hoy pide mi mano, y si me niego va á acusarme de coquetería. Se ofendería tal vez con mi padre que parece apreciarlo tanto...

¡Y sin embargo, yo no puedo ser su esposa!

¡Oh! no; ni pensarlo siquiera.

Por de pronto, no le amo.

¿Y lo sé yo acaso? Para saber si no le amo, sería necesario ante todo... No, no, no es mi tipo, no es...

¿Y cuál es mi tipo?... ¿será acaso?... No, no... ¿que voy á decir? Se trata del señor Mézin, y sólo de él debo ocuparme.

Pues bien, la respuesta que se me pide, está preparada: me niego.

Las novatadas

Acabo de leer en un periódico, que en la Escuela Naval de Ferrol, le han roto un brazo a un alumno a consecuencia de las novatadas (N. del A).

Hora es ya de que desaparezca esa bárbara y estúpida costumbre, y cuantas medidas dicte el gobierno, encaminadas a este fin, mereceran siempre el aplauso unánime de aquellas personas que todavía tienen sentido común en este triste período de degeneración de la raza.

Es una vergüenza, el bestial espectáculo que ofrecen las novatadas, y las amargas consideraciones a que se prestan las risas brutales de unos alumnos procedentes de las más elevadas clases sociales, ante los ayes de dolor de una pobre criatura, que en vez de hallar en torno suyo compañeros solícitos y afables, se encuentra con señoritos de abolengo, que divierten sus ocios, haciendo lo posible por romperle un brazo.

Y esos son los hombres del porvenir, los que han de dar días de gloria a la patria!

Desdichados...! Si esos actos, impropios de gentes de corazón, pero perfectamente explicables en un país en que tanto abundan enclenques retoños de esas encopetadas clases, en las que la vida se desliza sin más ideales que el lujo, la ambición, los placeres, el juego y el champagne, los cometieran hijos de obreros, entonces, la prensa, esa prensa que pasa como sobre áscuas por la noticia,—y permitásemelo incorrecto de la frase—se desataría en protestas y apóstrofes, duros y vibrantes, pidiendo poco menos que la cabeza de los culpables; pero como el asunto es delicado, dada la categoría de los personajes, en estos tiempos de la democracia cristiana, lo mejor es dar escuetamente la noticia, y después, callarse.

Pero yo, que no estoy subordinado a la influencia de esa nueva manifestación de la democracia, quiero añadir mi granito de arena, para poner de relieve nuestras culpas y pecados, por si convictos y confesos, estuviéramos todavía a tiempo de contener el salto atrás que se avecina en la evolución atávica de la hispana raza.

A. DE ALCARÁZ.

La temporada teatral

A juzgar por el mérito de los artistas que están a disposición de la empresa formada por varios entusiastas del Divino Arte y a cuyo frente, como representante, figura nuestro amigo Braulio González, distinguido violín concertino de la orquesta del Principal, la próxima campaña teatral promete ser de lo mejor que soñar podríamos.

Para que nuestros lectores juzguen la clase de compañía que nos promete la empresa González, vamos a dar a conocer los nombres de los artistas con quienes se está en tratos, y tan pronto como la empresa cuente con la subvención que solicita del Excmo. Ayuntamiento, serán firmados los contratos, inaugurándose la temporada, en la primera quincena de Noviembre, dando comienzo sus tareas en el Pérez Galdós, para empezar en nuestro teatro Principal, en las fiestas del Centenario que proyecta el Excmo. Ayuntamiento.

Entre las sopranos dramáticas figuran la Petrusky, la Fons y Rosina Vila.

Triples ligeras: Annina Lopetegui ó la Aceña.

Contraltos: la Riera, Emma Gasull ó Pilar Galán.

Tenores dramáticos: Cardinali, Angoletti, Vilalta ó Caraducci.

Tenores ligeros: Tanci ó Bezares.

Baritonos: Bianchar, Palau, Ferrer y Cabello.

Bajos: Calvo, Dubois y Candela. Tres comprimarios.

Directores: Tolosa ó Camaló.

Primera bailarina: Annina Bianchetti.

Veintitrés coristas de ambos sexos, seis bailarinas, seis profesores de orquesta del Real y del Liceo, tres apunadores, sastrería, peluquería, atrezzo completo, etc., etc.

Archivos: Ricordi y Sonsogno.

Repertorio: Lohengrin, Otello, Bohème, Tosca, Carmen, Hugo notes, Pescador de Perlas, Favorita, Africana, Heusell y Gretel, Luccia, Sonámbula, Tannhäuser, Rigoletto, Faust, Trovador, Pagliacci, Cavalleria Rusticana, Gioconda, Aida, Lucrecia, Iris y Mignon.

Para todas estas obras trae decorado completo, procedente de los talleres de Muriel, Amalio Fernández y Gari.

Es indiscutible que ante el mérito y la fama de que todos estos artistas disfrutan, y teniendo en cuenta que todos ellos proceden de las mejores escuelas de Europa y América, debe facilitarse a la empresa González, todos los medios necesarios para que podamos admirar en nuestros teatros una Compañía tan magnífica como la que nos ofrece.

Garantía inmensa de seriedad y prestigio, nos ofrecen los nombres de cualquiera de los dos maestros que figuran al frente de esta compañía. Los maestros Tolosa y Camaló, que disfrutaron de gran renombre en el mundo artístico, son los que actualmente están en tratos con la entusiasta empresa.

A nuestro Municipio, que prepara brillantes festejos para celebrar el centenario de su constitución, es a quien corresponde allanar cuantas dificultades se presenten, contribuyendo con una subvención de algunos miles de pesetas, único medio de que nuestras esperanzas de oír en esta Capital una Compañía de primer orden, no se vean defraudadas.

Sabemos que la empresa González, no pedirá al Municipio una cantidad exagerada, antes bien, dada la calidad de la Compañía y considerando lo costoso de los viajes, pues algunos artistas se hallan en Milán, no resultará un gran dispendio para las arcas municipales.

Creemos que ha llegado el momento de que, saltando por ridículos y exagerados escrúpulos que a nada conducen, nuestra Corporación vote la subvención necesaria que solicitará la empresa González, para lo cual sería conveniente que se diera facultades amplias a la Comisión del Teatro y a la de Hacienda, para que puestos de acuerdo los señores que las componen, con los entusiastas jóvenes que han formado la empresa antes citada, resuelvan inmediatamente este importante asunto de trascendental importancia para que el buen gusto artístico y la afición a lo bello, no desaparezcan de nuestro pueblo.

Dada la urgencia que reclama este asunto, suponemos que en la sesión de mañana se hablará de él, disponiéndose lo conducente a la más rápida y favorable solución, puesto que los artistas cuyos contratos están pendientes, no pueden esperar mucho tiempo.

A última hora según nos avisaron de la vecina ciudad, reina gran entusiasmo entre los abonados de esta Capital que se hallan veraneando y a los cuales se les ha dado cuenta del personal y repertorio que antes mencionamos. Anoche han quedado comprometidas gran número de localidades.

Asimismo nos informan que el simpático Club Tenerifeño, deseoso de contribuir a que venga tan notable Compañía, se pondrá de acuerdo con la empresa González, ayudándola en todo y abonándose además a una ó dos plateas, conducta que a nuestro juicio debería imitar el Casino.

A los abonados a la última temporada se les reservarán sus localidades, siempre que estén conformes desde ahora con los precios que se fijen.

Tan pronto como se sepa que el Excmo. Ayuntamiento subvencionará a la empresa González, se ultimarán los contratos por telégrafo y quedará abierto el abono que será por 20 representaciones.

X.

EL BACHILLERATO

La Gaceta publica el real decreto de Instrucción pública modificando el plan de estudios del bachillerato.

La parte dispositiva dice así: «Artículo 1.º Los estudios generales para obtener el grado de bachiller se verificarán en los Institutos con arreglo al plan fijado por el Real decreto de 17 de Agosto de 1901, modificado en la forma que resulta de la siguiente distribución por años académicos:

Primer año Lengua castellana, alterna.—Geografía especial de España, alterna.—Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, alterna.—Religión, dos semanales.—Caligrafía, alterna.

Segundo año Lengua latina, primer curso, alterna.—Geografía especial de España, alterna.—Aritmética alterna.—Religión, dos semanales.—Gimnasia, alterna.

Tercer año Lengua latina, segundo, alterna.—Lengua francesa, primer curso, alterna.—Historia de España, alterna.—Geometría, diaria.—Religión, una semanal.—Gimnasia, alterna.

Cuarto año Preceptiva literaria y composición, alterna.—Lengua francesa, segundo curso, alterna.—Historia universal, alterna.—Algebra y Trigonometría, diaria.—Dibujo, alterna.

Quinto año Psicología y Lógica, alterna.—Elementos de Historia general de Literatura, alterna.—Física, diaria.—Fisiología e Higiene, alterna.—Dibujo, alterna.

Sexto año Ética y Rudimentos de Derecho, alterna.—Historia natural, diaria.—Agricultura y técnica agrícola e industrial, alterna.—Química general, alterna.

Art. 2.º Los alumnos que han comenzado sus estudios con anterioridad a la fecha de este decreto podrán prescindir de las asignaturas que resultan suprimidas por su distribución anterior.

Los alumnos a quienes correspondía cursar el tercer año en el próximo curso académico se matricularán en primer curso de Latín, que cursarán con los alumnos del segundo, adonde ahora se lleva esta enseñanza, y en el cuarto año se matricularán en el segundo curso de Latín, que estudiarán con los alumnos del tercero.

Los que hubieran aprobado los cursos de Dibujo y Gimnasia no necesitarán matricularse en estas enseñanzas, y los que hubieran aprobado uno de ellos tendrán tan sólo necesidad de cursar el otro, conforme a lo que se prescribe en este decreto.

REYES DE GUARDARROPIA

Los predecesores del Emperador del Sahara

Por espacio de muchas semanas, los periódicos nos han informado de todas las vicisitudes por que ha tenido que pasar el ya famoso Jacques Lebaudy en sus pretensiones al trono del imperio del Sahara, de que deseaba a toda costa ser fundador y soberano.

El proyecto no podía ser más disparatado, pues solo a un loco le ocurre fundar un imperio—¡pueda menos que un imperio!—en un país poco menos que desierto, como es el trozo de costa comprendido entre Marruecos y nuestra colonia de Río de Oro. Y sucedió lo que no podía menos de suceder. A pesar de la pequeña tropa llevada a África por Lebaudy a pesar de sus 16 cañones Hotchkiss y de su pabelón fantástico, el proyecto ha fracasado por ahora, y lo más probable es que por mucho tiempo no reinarán en el Sahara más que los bárbaros jefes de las tribus beduinas.

Para muchos caracteres aventureros, el ir a reinar en cualquier parte donde haya quien pueda llamarse súbdito, constituye la más grata de las ilusiones.

Entre estos hombres afortunados de reinar, pocos han llevado un propósito tan grande como el barón Harden Hickey. Sus planes no eran hacer sus vasallos a un puñado de salvajes, sino establecer una colonia sobre algún punto deshabitado, y con este objeto eligió como dominios la isla de Trinidad, a 700 millas de la costa del Brasil.

Harden Hickey tomó el nombre de Jaime I de Trinidad, y con unos cuantos hombres escogidos comenzó la ardua tarea de repoblar la isla y hacer de ella un país habitable. Esto sucedía en 1893; poco después, el Gobierno de Inglaterra empezó a ver con malos ojos aquella empresa y se apoderó de la isla.

El monarca en embrión sufrió con esto un golpe terrible. Toda su vida estaba llena de aventuras, pero nunca demostró temor ni decaimiento hasta que debió derrumbarse el reino que forjó su imaginación. Según se ha sabido después, su ambición le sugirió la idea de fundar una nueva colonia en cualquier otra parte del mundo; pero no llegó a intentarlo. La intervención de Inglaterra en su empresa le había destruido el corazón, y en 1898 se suicidó en un hotel de El Paso (Tejas). En medio de sus desgracias tuvo el consuelo de ver que su esposa partici-

pues por efecto de su carestía los compradores no se fijan en sus condiciones, resultando que, vendiéndose cada uno a 20 céntimos, pocos son los útiles y muchos los inútiles y hasta con polluelos muertos. Ayer mismo presencié una queja en la Inspección de vigilancia y nos han manifestado que éstas se repiten con mucha frecuencia.

Anoche, a las primeras horas, se produjo una alarma en la casa que habita la familia del Sr. D. Aurelio Pérez Zamora, calle de San Francisco, a causa de ser visto por las criadas un caco. Se practicó un reconocimiento por la Guardia civil y agentes de la autoridad, sin que haya sido capturado, suponiéndose que se dio a la fuga saltando por las azoteas y tejados de las casas contiguas.

El hecho reunió numeroso público por aquellas inmediaciones.

La banda del Regimiento Infantería de Canarias n.º 1, tocará esta noche en la Plaza de la Constitución las siguientes piezas.

- 1.º «Felicidade», paso doble. 2.º «Souvenir», mazurka Roig. 3.º «Les Triumvirs» sinfonia, N. N. 4.º «Las Locuras»; porka obligados a Cornetín, Waldtenfel. 5.º «El sueño», Vals, Bouza, (director de la Banda.) 6.º «El huérfano», paso doble.

Los billetes de lotería recibidos en esta Administración principal y Subalterna de Las Palmas, para el sorteo celebrado en Madrid el 19 de los corrientes, fueron realizados por dichos Administradores en su totalidad.

PERIODISTA CANARIO

Miguel Espinosa

Es un canario que honra a la Patria. Por su talento, por sus condiciones de escritor galano, por sus dotes de tribuno, sobresale hoy en Cuba entre los intelectuales. Formó parte de la redacción del Diario de la Marina, y escribe sabrosos artículos de fondo, en los que defiende con entusiasmos de hijo cariñoso a la pobre España, vencida más que por sus enemigos, por sus propios gobernantes.

Ahora es de actualidad su nombre, porque un mercenario, un industrial, convertido en periodista, aunque no sabe redactar una mala gaceta, ha cometido la villanía de ofenderle en lo más sagrado, en su amor a la tierra donde nació y donde viven seres queridos del alma. Espinosa se ha defendido con valor, con el valor de los canarios: «El que me ridiculiza creyendo que me deshonro con recordar los alegres lugares de mi nacimiento, demuestra que es capaz de avergonzarse de su patria por modesta y de su madre por humilde y pobre».

La polémica ha terminado... en acta. Esto sí que no me agrada. Espinosa no debió jamás aceptar esas prácticas burlescas del honor, opuestas al Cristianismo, y que rebajan la dignidad del caballero.

FRAY MARCHENA.

Habana, mes Agosto 15.

hombres que viven en un aislamiento relativo, lejos de todos los placeres mundanos, expuestos sin cesar a grandes peligros, no teniendo ante sus ojos más que la inmensidad del mar y del espacio»

3 de Agosto.

Hoy al medio día han llamado a la puerta de mi cuarto; he dicho: adelante, y entró mi padre a quien no veía desde ayer.

No ha querido sentarse en el sillón que le ofrecí; permaneció en pie apoyado en la chimenea, y después de haberse informado de mi salud, me dijo bruscamente y como si quisiera acabar pronto:

—Tengo que comunicarte una gran noticia: el señor de Mézin acaba de pedirme tu mano; ¿qué dices a esto?

Patificada por este brusco ataque y por esta noticia inesperada, no respondí, y mi padre aprovechó mi silencio para contestar en estos términos:

—Mézin es un excelente joven, de buena posición, rico y de fama. Parece que te ama de veras; yo debí haberte comprendido antes, porque su amistad hacia mí ha redoblado desde tu salida del convento. Pero Mézin no tiene más que cinco ó seis años menos que yo, y habituado a considerarlo como un amigo, no he pensado nunca en que pudiera llegar a ser mi yerno. A pesar de sus cuarenta ó cuarenta y cuatro años, no hay duda que parece un muy joven. Es de un carácter alegre, y procuraría hacerte la vida agradable. Por otros motivos que no

das en otro tiempo por mi madre. El señor Mézin no puede tener ninguna relación con estas esperanzas, y si mi padre me ha comunicado su petición es porque se ha visto obligado: es que sus intereses, su existencia tal vez, están en juego.

En este caso, ¿mi deber no está en sacrificarme?

¡Ah! ¡yo no sé qué pensar, qué decir, qué responder!

¿Quién me aconsejará?

Miss Dowson. ¿Como es que no se me ha ocurrido antes pedir consejos a la que educó a mi madre, que ha sido su confidente, su amiga, y con quien tantas veces hablé de mí?

¡Pobre miss Dowson! Está siempre tan silenciosa en un rincón, hace tan poco ruido que se olvida una de ella.

Voy a buscarla. Entré, cogí una silla, la coloqué junto a su butaca, me senté, y le referí cuanto mi padre acababa de decirme.

Desde mis primeras palabras, levantó la cabeza, dejó el bordado que tiene constantemente en la mano, y me escuchó con gran atención.

Cuando le pedí su opinión me contestó estas palabras:

—Matrimonio imposible.

—¿Por qué? le respondí.

—Imposible, repitió.

—Mi querida miss Dowson, le dije yo entonces para asustarla, y obligarla a que se explicara; si no me da V. mejores razones pensaré que no las tiene y daré a mi padre la respuesta que espera y desea.

traña esa existencia misérrima, inactiva, a los treinta años, pues no puede tener muchos más; esa vida sedentaria que parece en desacierto con la fuerza extraordinaria que despégó el otro día delante de mí, y que no se encuentra por lo regular, según me ha dicho mi padre, sino en las personas que viven al aire libre y se dedican a trabajos corporales.

Si, como aseguran, no sale casi nunca, si su existencia pasa en ese salón donde lo sorprendí, y en el jardínillo que veo desde mis ventanas, ¿cómo puede tener ese tinte tan moreno, tostado, que tan raro es en París? ¿Habrá vivido mucho tiempo en el medio día de América?

Además en todo él se nota un no sé qué de tristeza y sufrimiento. Habla poco, con una voz tan dulce y tímida, por decirlo así; como se habla en el convento durante las clases, temiendo las reprimendas.

Si la conversación le interesa, si se anima, su voz se acentúa en seguida, sus ojos, siempre bajos, se levantan, su mirada se hace franca, leal; no es ya el mismo hombre.

Su paso es lánguido ordinariamente; camina arrastrándose un poco, con la cabeza baja, la espalda doblada; después se endereza de pronto, y se pone tan derecho como doblado estaba un momento antes; diríase que quiere corregirse de una mala costumbre.

Cuando habla, se expresa en muy buenos términos, y demuestra bastante ilustración.

Su conversación no se parece en nada a la del señor de Mézin, que es tan jovial y ligera, como reposada y seria es la suya. El uno habla por decir algo, cualquier cosa, el otro para expresar su

paba de su entusiasmo por la colonización de Trinidad.

Con respecto a este último punto, no tuvo tanta suerte el capitán O'Keefe, otro rey de guardarrópia que no pudo convencer a su mujer para que compartiere el trono. O'Keefe salió de Savannah hace veinte años, y se dedicó al comercio en las islas del Pacífico. En una de sus expediciones un tifón arrojó su barco a la costa de la isla de Yap, una de las Carolinas.

De todos los tripulantes, el aventurero capitán fué el único que quedó con vida. Los isleños le recibieron con cariño, que se convirtió en entusiasmo cuando O'Keefe les enseñó a construir botes, valiéndose para ello de tablas y herramientas que, cual nuevo Robinsón, fué sacando del barco encallado. Con el tiempo, los habitantes del Yap le consideraron como rey, por no decir como semidios.

O'Keefe no podía olvidar su afición al comercio. Consiguio formar una flota de cinco goletas, y con ellas comenzó a exportar a China *copra*, coral y perlas. Pocos años después envió algunos miles de duros a su esposa y la invitó a ir a Yap para que reinase con él; pero ella se encontraba muy bien en América y renunció a semejante honor. El capitán no se apuró por eso; se casó a estilo del país con una de las indígenas menos feas, y de esta unión nacieron dos hijos y una hija.

Hace dos años se supo que O'Keefe había muerto en un naufragio. En su testamento, que había hecho en Hong Kong, dejaba medio millón de duros dividido por igual entre su hija legítima y los niños que tuvo en Yap.

La isla de Cocos, en el Océano Pacífico, también ha tenido hace muchos años un rey, un tal José, que además de rey era pirata, el cual enterró en la isla un tesoro inmenso, fruto de su rapacidad. Este pirata murió sin dejar señal alguna que permitiese averiguar el sitio donde el tesoro se encontraba. Muchas expediciones, algunas de ellas enviadas por el gobierno de Costa Rica, visitaron la isla para buscar el tesoro, pero éste no fué hallado hasta 1897. En este año se hallaron 30 000 000 de duros por un americano llamado Whid den. Algunos años antes un marino inglés, dijo haber visto en la isla oro bastante para llenar un acorazado hasta la boya y dejar allí otro tanto; él, sin embargo, no trajo ni una peseta.

Ninguna de estas historias es tan curiosa y romántica como la del rey de Bora-Bora, cuyas aventuras parecen sacadas de una novela de Julio Verne. Este rey se llama David Briggs, y es natural de Nueva York. Dotado desde su infancia de una viva imaginación y de un carácter aventurero, quiso probar fortuna y se embarcó para Oceanía sin atender los ruegos ni las lágrimas de su novia, linda muchacha empleada en una tienda de la Cuarta Avenida.

Junto al archipiélago de Tahití una borrasca sorprendió al barco, destrozándole contra las rocas. Briggs fué el único que sobrevivió a la catástrofe, y a nado pudo llegar a la isla de Bora Bora. Su entrada en la isla produjo verdadero júbilo entre los salvajes; su aspecto sano y vigoroso hizo al rey de estos bárbaros concebir la idea de que asado ó en salsa estaría exquisito, y acto continuo se le empezó a tratar a cuerpo de rey aún de que engordase. Llegó el día señalado para el festín, y se acordó que la hija del rey fuese la que diera al joven yacuí el golpe de gracia. Pero aquí empezó lo más dramático.

La princesa, anegada en llanto, se echó al cuello de su padre pidiéndole por todos los dioses del país la vida del prisionero y confesando que quería casarse con él. Tan tremendo disgusto recibió el rey, que cayó víctima de una congestión y quedó muerto. Al principio, la princesa no pudo ocultar su alegría, é inmediatamente hizo proclamar rey al afortunado Briggs; mas su regocijo fué de poca duración. Cuando empezó a echar de menos a su padre, lloró y suspiró con tal violencia, que en pocas horas cayó enferma y falleció también.

Rey de la isla y sin compromiso de ninguna clase con la familia antes reinante, Briggs hizo ir allá a su novia de la Cuarta Avenida de Nueva York y la hizo reina. Y en Bora Bora se guen ambos, cargados ya de años, pero llenos de alegría por haber sacado del cañi balsamo a los indígenas, que los respetan como reyes y los adoran como bienhechoras.

(Alrededor del Mundo)

Una historia inglesa

Durante veinte años, los habitantes de Londres han visto recorrer las calles a un individuo que tocaba un organillo y llevaba un cartel con esta inscripción: «Yo soy el vizconde Hinton, hijo del conde Poulett. Abandonado por mi padre, sin haber hecho nada para merecer tal abandono, me veo obligado a ganar la vida de esta manera».

Hace cuatro años, el individuo desapareció repentinamente; pero hace poco tiempo volvió a versele con su inseparable organillo, sin el cartel esta vez.

El organillero negábase a decir nada que se refiriese al asunto; pero algunos curiosos pudieron poner en claro la historia del cartel, que es la siguiente:

En Mayo de 1849, varios oficiales regresaban de Dublín, y felices por verse libres de la pesada vida de guarnición, entregábanse a mil excentricidades y a las más oxtrovanjes apuestas. Uno de ellos, el más joven, William Poulett, heredero del quinto Earl of Poulett, apostó que contraería matrimonio con la primera muchacha bonita con quien tropezase al pisar el suelo inglés. Y de tal modo enredó el diablo la cosa, que el muchacho tomó en serio su apuesta y el 25 de Junio de 1849 se casó con Isabel Newmann, encantadora rubia, hija de un piloto.

Pero el joven Poulett no tuvo suerte. Un mes después de su boda, tuvo que separarse de su mujer, por averiguar que ésta mantenía relaciones ilícitas con un capitán, Turnour Granville, del que había tenido una hija, y poco después tuvo un hijo, a quien puso Turnour como el padre.

Llévose a cabo la separación de cuerpos y bienes, y William no volvió a ocuparse de Isabel, que murió, si las crónicas no mienten, en 1871.

Entonces Poulett contrajo segundas nupcias, y muerta la segunda mujer, terceras, teniendo en este último matrimonio un hijo llamado Lydston; here dero legítimo del título.

Pero el hijo de Isabel Newmann obstinose en llevarlo. Intentó un proceso para declarar su legitimidad, sin conseguirlo; trató de armar un escándalo a William, mas este se hizo el sueco, y el joven Turnour, que no tenía sobre qué caerse muerto, vióse obligado a atender como podía a su subsistencia; luego fué actor, y por último, se dedicó a tocar el organillo, ostentando, para fijar la atención del público, el cartel de que hemos hablado.

Así estuvo hasta la muerte de William ocurrida en 1899. Tan pronto como supo Turnour esta noticia, vendió a una coleccionista de curiosidades el organillo, y rompió las hostilidades contra el legítimo heredero, Lydston.

El proceso fué ruidoso; duró 4 años, y llegó hasta la Cámara de los llores, perdiéndolo, como era natural, Turnour.

Este, para vivir, tendrá que recurrir nuevamente al organillo, renunciando a todas sus esperanzas.

La herencia que disputaba era de primer orden; 15.000 libras de renta y el castillo de Hinton Sain Georges.

ENTRETENIMIENTO



Síueta con los manos. (Para sembrar en la paja). — LA CABRA.

Solución a la Charada que publicamos ayer: REVELADO

ANUNCIOS PREFERENTES

SE ALQUILA EL PISO PRINCIPAL de la casa de Claverie, plaza de la Constitución. En el almacén daran razón. (7-9)

SE VENDE UN PIANO INGLES Superior por todo concepto. Daran razón casa de Claverie, plaza de la Constitución. Se realiza a mitad precio 850 pesetas. (7-9)

Se vende la casa nú. 24 de la calle del Sol de que hay varias ofertas y se progresa por 40 días la venta desde la fecha larán razón Sol 39.

HY. WOLFSON

CASA DE BANCA Y CAMBIO

Compra y venta de oro. Compra y venta de giros sobre Madrid, París, Londres y otras plazas del extranjero. Demás operaciones de Banca. Horas de despacho: de 9 a 11 y de 1 a 4. Oficinas: Marina, núm. 1 — Santa Cruz de Tenerife.

LAS NOVEDADES

32, CASTILLO, 34

Se acaban de recibir los siguientes artículos.

Centros de mesa en bronce, metal, cristal, mayólica y porcelana. Jardineras. Figuras en bronce. Queseras de cristal y porcelana. Jarras. Violeteros de metal y cristal. Jarros para agua. Gran variedad en juegos para cerveza, agua, vino y ponche. Licoreras. Neveras para agua, vino y licor. Bonita colección en juegos de postres. Bomboneras. Polveras. Termómetros. Enjuagatorios, gran surtido. Galleteras. Tarjeteros. Juegos de tocador. Broches de resorte, negros y blancos. Nuevas colecciones en camisas, cuellos, puños, corbatas y alfileres para las mismas. Cinturones para señora. Sombrillas. Abanicos. Peinecillos. Blusas bordadas. Cachuchas de piqué para niños. Bastones. Carteras de piel. Boquillas. Las últimas novedades en cuellos para señora, de seda, encaje inglés, guipur, pompadour, crochet, calados, etc., etc. en todos colores, formas todas nuevas y de mucho gusto. Inmenso y elegante surtido en corbatas, cuellos y puños bordados para señora.

Esta es la única casa, que puede ofrecer desde hoy las tan renombradas *Aplicaciones con motivos*, (última palabra de la moda) tanto en entorchado de seda con pendeloque, como en felpilla, en negro y todos colores.

Al mismo tiempo, hemos recibido una grandísima y variada colección en abanicos de sándalo, marfil y nácar, propios para boda, teatro, baile y paseo; así como los últimos y elegantes modelos de collets de seda, con largas y bonitas cuelgas.

Hemos recibido hoy, la más extensa y completa colección en Motivos ó Pendelques, para adornos de trajes de Dras. en todos colores, estilos y tamaños; para todos gustos. Gran variedad de precios. Interesante. Cualquiera persona que desee algún encargo especial, tanto del Reino como del extranjero, puede dirigirse a esta casa, que se le servirá con mucho gusto.

LORENZO FILPES

CRUZ VERDE, 16

El público encontrará en esta casa, gran surtido de brochas, pinceles, calcarios, pinturas al óleo y aguada, barnices en todos colores y clases, lámparas para petróleo y eléctricas, rosetones y cornisas cartón-piedra, molduras para cuadros y cuadros para aplicaciones fotográficas, gran variedad en papeles de arrimo, jaulas para pájaros, tieta para arneses, espejos, hules para lavabos transparentes en tela y madera, inodoros, fondos para sillas y otro gran número de artículos todos a precios módicos.

Se hacen cuadros en la forma y a la medida que se desee.

ALMACÉN DE COMESTIBLES

DE

C. CAULFIELD

2, Valentín Sáenz, 2 (antes Norte)

Completo surtido en Vinos, Aguardientes Licores, conservas de Carnes y Pescados. Marcas acreditadas.

Se acaban de recibir: Jamones MONTANCHES, GALLEGOS y MORRISON. Salchichón de Vich.

«Quesos Cheddar y Wiltshire!»

Especialidad en vinos del RHIN y CHAMPAGNE

Perito mecánico electricista,

con título de la Escuela Central de Madrid; disponible. Aceptará un puesto en una de las fábricas de Electricidad de Canarias. Ha sido montador en la fábrica de electricidad de Escorial (Madrid). Jefe de la Central en Villafranca del Bierzo (León) Sus pretenciones de 2 500 a 3 000 pesetas anuales. Contrato lo menos por tres años. Viaje de Madrid a Canarias por cuenta de la Compañía. Dirigirse a Don Angel Fuentes Martínez, calle Redondilla 4, triplicado, Madrid. Buenas Referencias. Urge colocarse.

Ferretería Carlos Diaz

NUOVO INVENTO

ALVEO AMERICANO EN POLVO

Unicos polvos que mezclados con agua tienen cualidades de la pintura al aceite.

Son verdaderamente lavables y no cambian de color, lo que hace, que sean muy recomendables, además de interiores, para fachadas y paredes al intemperie.

5 libras cubren 50 metros cuadrados.

ES LO MEJOR HASTA EL DÍA

Cambio de Monedas

Se compra y cambia oro, monedas y billetes extranjeros.

NICOLÁS DEHESA

Castillo núm. 64. (pm)

Ocasión

Se vende un buen mostrador de riga propio para comisionistas ó establecimiento de tejidos, a precio económico. Darán razón «Bazar Francés» 4, Plaza Constitución 4.

Subasta

El día 24 del corriente a las 13, tendrá efecto ante el Notario D. Antonio Delgado y Castillo, en la calle de San Francisco núm. 13, la de una casa terrera situada en esta Capital en la calle de Santiago núm. 11, sirviendo de tipo para dicha subasta la cantidad de 2500 pesetas en que ha sido justipreciada. Pertenece la citada casa al menor don Francisco Martínez Viera, habiendo acordado la venta el Consejo de familia del mismo.

VENEZUELA

El suscrito, domiciliado hace años en Caracas, se ofrece a sus compatriotas residentes en las Islas Canarias, para gestionar en Venezuela toda clase de informaciones, datos, averiguaciones, diligencias ante los poderes y Tribunales judiciales, militares ó eclesiásticos de la República de Venezuela, tanto en Caracas como en los pueblos del interior; redacción de instrumentos para poderes, herencias, testamentarias y todas las diligencias que se le confien oficialmente como particulares.

Los que deseen utilizar sus servicios ó consultar algún asunto sobre los particulares anteriores, deberán dirigirse a Caracas (Venezuela) a

MANUEL M. MARRERO.

LA ARTÍSTICA

FOTOGRAFÍA DE SANTIAGO TAULA CALLE DE CONSOLACIÓN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Se hacen retratos de todos tamaños, tarjetas postales, sellos de correo, billetes del Banco de España y reproducciones.

Especialidad en instantáneas.

Horas de retratar: de 9 a 12 (mañana) y de 1 a 4 1/2 (tarde).

Todos los pagos serán adelantados.

(20-1 pm.)

Monkey

HACE BRILLAR COMO EL ORO EL LATON Y EL COBRE.



PULE Y LIMPIA AL MISMO TIEMPO.

Brand

Pídase en todos los establecimientos.

Vapores con registro abierto



Yeoward Brothers
LINE OF STEAMERS

PARA LIVERPOOL

Llegará a este puerto el día 25 de Septiembre.
Este vapor tiene excelentes comodidades el magnífico y rápido vapor frutero

Avetoro

Admite la carga que se presente. Este vapor tiene excelentes comodidades para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:
Billete sencillo, £ 6 6-0
Ida y vuelta, con la ventaja de poder regresar por cualquier vapor de la Línea durante el término de un año £ 10-10-0
Agentes,
Representación de Yeoward Brothers.
Oficina: Marina, 43.

British and African Steam
NAVIGATION C.º Ld.

El magnífico vapor correo inglés

Batanga

de 3000 toneladas llegará a Santa Cruz el 25 de Septiembre con destino a LIVERPOOL

con hueco disponible para 40 pasajeros de 1.ª clase, 14 pasajeros de 2.ª, 450 toneladas métricas en los entrepuentes y 500 sobre cubierta.

El magnífico vapor correo inglés

ACCRA

de 3000 toneladas llegará a Santa Cruz el 29 Septiembre con destino a LIVERPOOL VIA MADEIRA

con hueco disponible para 40 pasajeros de 1.ª clase, 14 pasajeros de 2.ª, 600 toneladas métricas en los entrepuentes y 500 sobre cubierta.

Agentes,
ELDER DEMPSTER Y C.º
Marina, 11.



LA VELOCE
COMPANIA DE NAVEGACION ITALIANA

El magnífico vapor correo
Citta di Genova
de 4000 toneladas y de 13 millas de andar, llegará a Santa Cruz el 25 de Septiembre con destino a

GÉNOVA

con comodidad para 30 pasajeros.
BILLETES DE IDA A GÉNOVA
En camarote de lujo, francos 300.
En primera clase, 250.
Se expiden en esta Agencia billetes para el viaje desde Santa Cruz a Barcelona ó Génova por los vapores de la Compañía VELOCE, con libertad de volver de Liverpool a Santa Cruz por los vapores de Liverpool a Santa Cruz por los vapores de LA VELOCE.
Precio del billete de cualquiera de estos dos itinerarios £ 15 en 1.ª clase, siendo por cuenta del viajero el gasto de transporte desde Barcelona ó Génova a Liverpool ó vice versa.
El viaje por tren desde Génova ó Barcelona a Londres dura unas 30 a 32 horas y cuesta aproximadamente:

DE GENOVA A LONDRES
1ª. £ 7.. 10.. 0
2ª. £ 5.. 5.. 0
DE BARCELONA A LONDRES
1ª. £ 8.. 0.. 0
2ª. £ 5.. 17.. 6

El magnífico vapor correo
Las Palmas
de 2.000 toneladas y de 13 millas de andar llegará a Santa Cruz el 24 de Septiembre con destino a

SANTOS Y RÍO JANEIRO
con comodidad para pasajeros y carga
THE TENERIFFE COALING C.º
The Union Castle Mail S. S. Co.

PARA SOUTHAMPTON

El vapor
GAIKA
saldrá el 27 de Septiembre.
Admite pasajeros.
Agentes,
HAMILTON Y COMPAÑIA



Blandy Brothers y C.ª

Agentes del Lloyd inglés de Verein Amburger Aseguradora Havarie Bureau, the Liverpool Underwriters Association, y de varias más corporaciones de seguros de Bancos Extranjeros
COMERCIANTES DE CARBÓN
68, TRIANA, 68, LAS PALMAS
Consignatarios de vapores

Grandes talleres situados en el Puerto de la Luz para la construcción de buques de vela y de vapor.
Varadero para reparaciones de buques. Dique seco.
Reparaciones de todas clases de maquinarias de vapores.

VAPORES QUE SE ESPERAN
MES DE SEPTIEMBRE

Fecha.	Nombre.	Destino.
Día 23	Orestes	Londres directo
» 24	Ascan Woermann.	Costa de Africa
» 25	Umtali	Londres directo
» 26	Ella Woermann	Costa de Africa

Houston Line

El magnífico vapor correo inglés

Coomassie

de 3.000 toneladas, llegará a Santa Cruz el 24 de Septiembre con destino a LIVERPOOL

con hueco disponible para 20 pasajeros de 1.ª clase, 8 de 2.ª, 300 toneladas métricas en entrepuentes y 500 sobre cubierta.
THE TENERIFFE COALING C.º
Marina, 11

Société générale de transports
MARITIMES A VAPEUR

PARA MARSELLA DIRECTAMENTE

El vapor de gran velocidad

ITALIE

llegará el día 24 de Septiembre.
Admite carga y pasajeros.

Agentes,
ANTONINO YANES Y C.º
Sociedad en comandita

CHARGEURS REUNIS

VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCHA

Para Cardiff, Havre y Dunkerque
El magnífico vapor

Cordilleras

saldrá de este puerto el 27 de Septiembre.
Admite carga.

Agentes
Hardisson Hermanos

Forwood Bros & C.º

LINE OF STEAMERS

PARA LAS PALMAS MADERA Y LONDRES
El hermoso vapor frutero

Morocco

saldrá el día 25 de Septiembre.
NOTA.—Este vapor tiene disponible mucho hueco y por tanto admitirá toda la carga que se le ofrezca.

Agente,
HY WOLFSON Marina, 1



Compañía Trasatlántica Española
(ANTES A. LOPEZ Y C.º)

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE

PARA SANTA CRUZ PALMA
saldrá el 28 el vapor

M. L. Villaverde

Admite carga y pasajeros.

PARA LAS PALMAS, CADIZ, ALICANTE
VALENCIA Y BARCELONA
saldrá el día 1.º Octubre el vapor

M. L. Villaverde

Admite pasajeros y carga.
Agentes,
Viuda é hijos de Juan La Roche.
Las notas de carga deben presentar se en la Agencia un día antes de la salida, de los vapores a las 4 de la tarde, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Hespérides Line of Steamers

entre Amberes, Londres y las Islas Canarias

Para Londres y Amberes

Saldrá de este puerto el hermoso y rápido vapor frutero

FIX

del 23 al 24 del corriente admitiendo toda la carga que se presente.

Agentes generales en las Canarias
The Tenerife Fruit Agency.

NOTA.—Atendiendo a las necesidades que nuestros frutos requieren para la buena entrega de los mismos a su destino, la compañía ha hecho el sacrificio de poner en condiciones inmejorables el arribo expreso vapor.

Vapores Trasatlánticos

DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.º

Para Puerto Rico y Habana

El vapor español de gran velocidad

PIO X

saldrá de este puerto el 12 de Octubre.

Admite pasajeros y carga.

Agentes,
ANTONINO YANES Y C.º
(Sociedad en comandita)

El anuncio es como el alma del comercio y de la industria, el intermediario entre el comerciante que vende y el particular que compra.

ANUNCIOS GENERALES

Los grandes centros fabriles y comerciales que son hoy la admiración del mundo lo deben todo la publicidad de sus productos.

Es el primero y el más acreditado!!!

Desconfíese de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de Callicida y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el Callicida Escrivá. Exijase el nombre de Escrivá. Véndese en todas las farmacias, droguerías y Bazares.

CALLICIDA ESCRIVÁ

22 años de éxito creciente!!!
en la curación de los Callos y durezas. Es incoloro, no mancha. De aplicación sencillísima calma el dolor. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical.

6 Reales el frasco
DEPÓSITO CENTRAL: VDA. DE J. ESCRIVÁ
farmacia de la Estrella, Fernando VII, 7.—BARCELONA.

FÁBRICA

DE
PUERTAS DE ACERO ONDULADO,
Fumistería, Artículos de Cerrajería
y Jardinería.

MOVIDA POR VAPOR

DE
JUAN MÁS BAGA

BARCELONA
EXPORTACIÓN A PROVINCIAS Y ULTRAMAR

Representante para las Islas Canarias: J. M. BALLESTER, Castillo, 61, Santa Cruz de Tenerife.
Pueden verse Catálogos ilustrados.

JARABE COMPUESTO DE HIPOFOSFITOS

según Fellows

PREPARADO BAJO LA DIRECCION DEL SUBDELEGADO EN FARMACIA

DR. J SUÁREZ GUERRA

Reune esta preparación racional y científica, la utilidad de excitar la acción de los nervios y músculos; estimula el apetito como Tónico, regulariza la digestión y asimilación de los alimentos, ejerciendo además una benéfica influencia en el insomnio, falta de memoria, Dispepsia nerviosa, Histérico, pérdida del Timbre de la voz ó irregularidades de las pulsaciones del corazón.

Entrando en su composición, elementos reparadores y constitutivos de los huesos, músculos, nervios y la sangre, su acción curativa se hace evidente y el médico encontrará un poderoso auxiliar en este medicamento no sólo para el tratamiento de las anteriores alteraciones de la salud, sino muy especialmente para la Anemia, Clorosis, Neuralgias, Asma Bronquitis, Ronquera, Ahogos, Tos por acumulación mucosa y otras enfermedades del aparato respiratorio.

Farmacia de J. Suarez Guerra,
SANTA CRUZ DE TENERIFE. SAN FRANCISCO.
Precio del frasco tres pesetas. (2 1)



DESCUBRIMIENTO IMPORTANTISIMO

El eminente Dr. Charles Lambert, de París después de un profundo estudio sobre las enfermedades específicas y de las vías urinarias, ha encontrado el medio de curarlas radicalmente, no solo sin hacer uso del «mercurio», sino que combate las enfermedades contraídas por el uso de dicha sustancia. El tratamiento es sencillísimo y las fórmulas son puramente vegetales, pues en su composición solo entran hierbas medicinales de la India. Estas fórmulas las presenta en las formas siguientes: Las Píldoras Charles Lambert, que cura todas las enfermedades de las vías urinarias, tanto en el hombre como en la mujer
La Inyección Charles Lambert, que debe usarse al mismo tiempo que las píldoras, para que la curación sea más radical y pronta.
El Elixir Charles Lambert es un gran medicamento para la completa destrucción de todo bacilo infeccioso. Con su uso, se purifica la sangre impura, dejándola en su estado normal, libre de todo virus dando salud é inmunidad para evitar la reproducción de tan terrible enfermedad. Este Elixir debe tomarse como complemento del tratamiento, una vez que la enfermedad urinaria haya desaparecido.

Precio de las píldoras, ptas. 4'50. La Inyección 3'80, y el Elixir, 3'80. De venta en Santa Cruz de Tenerife (Canarias) en la farmacia del Sr. Serra.—Castillo núm. 7.—Para cualquier duda que se presente consúltese por escrito al inventor, calle Balmes, núm. 106, Barcelona. (13-2)

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de Seguros á prima fija
CAPITAL SOCIAL 5.000.000 DE PESETAS

Domicilio: Santa Cruz de Tenerife

Esta Compañía asegura en condiciones y á primas módicas en las Secciones de Incendios y Marítimas.

Para informes y mayores datos, dirigirse por carta á la Dirección General, Apartado de Correos núm. 49, personalmente á la misma Dirección en su local social.

Castillo, 81.

(13-12)

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Véanse entre años de éxito creciente. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.

MANCHAS DE LA PIEL

ESCORIACIONES

GRANOS, BARRILLOS

SARPULLIDOS

DESAPARECE USANDO

JABON BREA

MARCA

La Giralda

De venta en la Farmacia de Emilio Serra y Droguerías de Filipes y de A. Espinosa.

En la Laguna: establecimiento de D. Luis Pozuelo. (13-3)

IMPRENTA ISLANA DE HIJOS DE P. C. HERNÁNDEZ
Calle de Valentín Sanz, núm. 1